

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Сибирский филиал БИНИТЕК, генеральный спонсор международной конференции «Импульсные лазеры на переходах атомов и молекул», г. Томск

Сибирский филиал Международного технологического концерна БИНИТЕК организован в начале 1991 г. в Томске – старинном сибирском городе, известном своими научными традициями, «кузнице» высококвалифицированных кадров для обширных регионов Сибири и Дальнего Востока России. Учредителями концерна БИНИТЕК стали научно-производственные объединения атомной промышленности, общего машиностроения, а также ряд малых предприятий при участии правительственных структур России.

Сибирский филиал БИНИТЕК ведет самостоятельную организационно-коммерческую деятельность. Наша специализация – наукоемкие технологии и разработки, новые материалы. Мы работаем совместно с разработчиками этой продукции в области защиты прав авторов, оказания патентных и информационных услуг, рекламы и маркетинга.

В условиях развития рыночных отношений в России деятельность Сибирского филиала БИНИТЕК направлена на поддержку деятельности ученых, изобретателей, людей, занятых в сфере интеллектуального труда. СФ БИНИТЕК – не благотворительная организация, но, учитывая сегодняшнее тяжелое положение науки, мы берем на себя весь финансовый риск, оплачивая все расходы, связанные с экспертизой, проведением патентных исследований, маркетингом и рекламой предложения.

Мы поддерживаем мероприятия, направленные на укрепление международных связей и рады были приветствовать Международную конференцию «Импульсные лазеры на переходах атомов и молекул», проводимую на Томской земле.

В настоящее время Филиал обладает значительной информацией о разработках сибирских ученых – около трехсот технологий передано нам для реализации. Однако суть нашей деятельности не сводится к обыкновенной купле-продаже технологий. Основные проекты Сибирского филиала — проекты инвестиционные.

Как же практически строит работу Сибирский филиал БИНИТЕК?

В ходе работы с владельцами интеллектуальной собственности – учеными, изобретателями, разработчиками наукоемкой продукции – мы находим интересную разработку и проводим по ней предварительную экспертизу. Экспертизу проводят высококвалифицированные специалисты СФ БИНИТЕК, имеющие, как правило, ученые степени и солидный опыт научной работы. В некоторых случаях мы привлекаем компетентных специалистов со стороны, которые дают первый отзыв, после чего наши штатные эксперты-патентоведы делают заключение о целесообразности патентования данного изобретения.

Следующий этап работы – это поиск компаний как у себя в стране, так и за рубежом, которых могут заинтересовать эти изобретения и доведение их до норм той страны, в которой мы намерены патентовать.

Если патентование по тем или иным причинам нецелесообразно, мы считаем изобретение «ноу-хау».

Важной проблемой является реализация наших технологий на американском рынке. Не зря говорят, что для того чтобы понять, как работает американский рынок, нужно родиться в Америке.

Поэтому мы весьма заинтересованы в американском партнере, который вел бы работу по маркетингу и продаже на западном рынке разработок российских ученых, в том числе создаваемых на конверсионных предприятиях.

В условиях трудного перехода от плановой централизованной системы ведения хозяйства к рыночной экономике такая работа невозможна без надлежащей правовой базы. Еще совсем недавно понятие «интеллектуальная собственность» не работало в нашем обществе.

Это проявлялось, например, в том, что советские люди щедро могли раздавать свои идеи, теоретические и практические наработки; изобретения и разработки советских ученых считались общенародной собственностью. С другой стороны, чужие идеи использовались как свои собственные. Поэтому зарубежным предпринимателям, желающим работать или уже сотрудничающим с российскими партнерами, полезно учитывать эти особенности, сло-

жившиеся в условиях многолетней централизации управления социальной и экономической жизнью. Произошли ли какие-то изменения в этом плане в настоящее время?

В России был принят ряд законов, направленных на защиту и поддержку интеллектуальной собственности.

В 1992 году приняты «Патентный закон Российской Федерации», закон «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», законы «О правовой охране программ для электронных вычислительных машин и баз данных» и «О правовой охране топологий интегральных микросхем». За последние годы принято немало других законов, открывающих новые возможности для развертывания экономической инициативы.

Таким образом, уже в настоящее время можно говорить о создании в России правовой основы предпринимательства.

Активно создаются и действуют многочисленные объединения и ассоциации предпринимателей, формируются новые структуры, такие как Конгресс российских деловых кругов, получивший право законодательной инициативы.

В общественном сознании крепнет убеждение, что ликвидация сверхцентрализма и государственного монополизма возможна только при условии формирования налаженного и хорошо действующего сектора свободного предпринимательства, основным стержнем которого следует считать «малую экономику».

В России в настоящее время широкое распространение получает малый бизнес в сфере услуг, производства товаров народного потребления, в агропромышленном производстве. Не менее важным, в значительной мере определяющим, является развитие малого бизнеса в области научно-технических инноваций.

В этой связи основные проекты СФ БИНИТЕК связаны с развитием внедренческих групп, доводящих перспективные технологии до опытных образцов. Мы также рассчитываем заинтересовать зарубежных партнеров в создании совместных предприятий в Сибирском регионе для выпуска конкурентоспособной продукции на основе передовых технологий.

В настоящее время Сибирский филиал уже осуществляет поддержку оригинальных и новаторских проектов, инвестирование перспективных научных и информационных программ, идей, разработок, изобретений, переданных ему для реализации.

Что касается особенностей работы в формирующихся рыночных условиях, то уместно привести замечание Эрнста Роде, президента фирмы «Роде менеджмент» («Rode management») Швейцария, ФРГ) в беседе с корреспондентом журнала «Российский бизнес»: «Прежде всего вам не хватает не денег и не технологий, а менеджмента. Когда на Западе предприятие оказывается в тупике, то специалисты говорят: «Менеджмент не работает». Когда вся страна заходит в тупик, диагноз тот же – менеджмент в кризисе».

Сибирский филиал БИНИТЕК рад пригласить западных специалистов для совместной работы в Сибирском регионе России. При соответствующей начальной помощи и квалифицированном руководстве в Сибири может быть создана вся инфраструктура, способная освоить и начать выпуск наукоемкой продукции с использованием высоких технологий.

Надеемся на установление дружеских и деловых контактов.

Наш адрес: Россия, 634050, г. Томск, пл. Конная, 10, БИНИТЕК Сибирский филиал.
Тел.: (382-2) 22-47-24, (382-2) 22-53-14, fax (382-2) 22-35-11.